



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΕΠΙΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ... 57
Ημερομηνία Κατάθεσης ... 1-10-19
Αριθ. Κατάθεσης ... 09:55

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Για τη νέα σχολή Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με έδρα την Πάτρα.

Οι φοιτητές της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών του πρώην ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας και νυν σχολής Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, αλλά και οι νέοι εισακτέοι είναι αντιμέτωποι με μια σειρά οξυμμένα προβλήματα.

Δεν είναι διευκρινισμένο τι δικαιώματα θα έχουν οι απόφοιτοι του ΤΕΙ από τα τμήματα που έχουν κλείσει. Οι καθηγητές που διδάσκουν είναι λιγότεροι από πέρυσι, καθώς δεν έχουν προσληφθεί ούτε καν πανεπιστημιακοί υπότροφοι. Επίσης, μειώθηκαν οι ώρες των εργαστηρίων και αυξήθηκαν οι ώρες των θεωριών (αφαιρέθηκε μια ώρα από τα εργαστήρια και μπήκε στις θεωρίες) λόγω έλλειψης καθηγητών.

Η κατάσταση στα εργαστήρια είναι εξίσου απελπιστική. Τα εργαστήρια έχουν ανεπαρκή και απαρχαιωμένο εξοπλισμό (π.χ. στα εργαστήρια μηχανολογικών κατεργασιών που οι τόρνοι δεν δουλεύουν και της ηλεκτροτεχνίας που υπάρχει σοβαρό πρόβλημα). Δεν υπάρχουν εξοπλισμένα εργαστήρια για βασικά μαθήματα των τμημάτων, όπως για παράδειγμα στους Μηχανολόγους Μηχανικούς στα μαθήματα της θερμοδυναμικής, των στοιχείων μηχανών, στις μηχανές εξωτερικής καύσης.

Πρόβλημα σοβαρό αποτελεί και το ζήτημα της στέγασης. Η ανεπάρκεια σε δωμάτια στις εστίες οξύνεται με το μίσθωμα των εστιών ανάμεσα σε Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και Πάτρας. Σε αυτά τα πλαίσια εντάσσεται και η απόφαση της διοίκησης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου για πλαφόν μαθημάτων (όποιος δεν έχει περάσει το 1/3 φεύγει).

Όσο δε για τα προγράμματα σπουδών, είναι χαρακτηριστικό ότι οι φοιτητές του πρώην ΤΕΙ θα παρακολουθούν τα μαθήματα τους με το νέο πρόγραμμα σπουδών, αλλά θα εξετάζονται με βάση το παλιό πρόγραμμα σπουδών.

Στα παραπάνω έρχονται να προστεθούν σοβαρά ερωτήματα που αφορούν τους φοιτητές που εισάγονται τώρα στη σχολή. Για παράδειγμα: Αν κάποιος πρωτοετής φοιτητής θα θέλει να πάρει μεταγραφή σε κάποια άλλη πόλη με ποιο Πανεπιστήμιο θα αντιστοιχεί; Επίσης δεν έχει ξεκαθαριστεί αν το πρόγραμμα σπουδών θα είναι τετραετούς φοίτησης ή πενταετούς, τι πτυχίο θα παρέχει.

Ένδειξη όλων των παραπάνω είναι η απόφαση της κοσμητείας να καθυστερήσει την έναρξη των μαθημάτων του χειμερινού εξαμήνου κατά δυο εβδομάδες (14/10/2019) σε σχέση με τα υπόλοιπα Ιδρύματα.

Ερωτάται η κ. Υπουργός, τι μέτρα πρόκειται να λάβει:

- Για αντιμετώπιστούν οι σοβαρές ελλείψεις σε διδακτικό και εργαστηριακό προσωπικό, για τη σοβαρή ενίσχυση της υλικοτεχνικής υποδομής της σχολής σε εργαστήρια και εξοπλισμό καθώς και για την επίλυση του προβλήματος των εστιών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.
- Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων στα προγράμματα σπουδών της σχολής Μηχανικών, καθώς και την αντιστοίχιση των πτυχίων της και την αποσαφήνιση των δικαιωμάτων των αποφοίτων και προπτυχιακών του πρώην ΤΕΙ.

Ο Βουλευτής

Νίκος Καραθανασόπουλος